

十四届全国人大一次会议在京开幕

(上接01版)

李强强的报告赢得热烈的掌声。

根据会议议程,大会审查国务院关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告及2023年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告及2023年中央和地方预算草案。

受十三届全国人大常委会委托,十三届全国人大常委会副委员长王晨作关于立法法修正草案的说明。

关于立法法修正草案的说明指出,立法是国家的重要政治活动,是把党的主张和人民的意志通过法定程序转化为国家意志的过程,关系党和国家事业发展全局。立法法是规范国家立法制度和立法活动、维护社会主义法治统一的基本法律。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央

坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度,对全面依法治国作出一系列重大部署,推进一系列重大工作,取得历史性成就。习近平总书记深刻阐述全面依法治国一系列重大理论和实践问题,习近平法治思想为新时代全面依法治国、加强和改进立法工作提供了根本遵循。

说明指出,修改立法法是新时代加强党对立法工作的全面领导,通过法治保证党的路线方针政策和决策部署贯彻执行必然要求;是新时代坚持和发展全过程人民民主,通过法治保障人民当家作主的客观要求;是新时代推进全面依法治国、依宪治国,建设社会主义法治国家的重要举措;是总结新时代正确处理改革和法治关系的实践经验,更好坚持在法治下推进改革和在改革中完善法治相统一的现实需要。立法法修正草案共37条。一是完善立法的指导思想和原则;二是

明确合宪性审查相关要求;三是完善立法决策与改革决策相衔接、相统一的制度机制;四是完善全国人大及其常委会的立法权限、立法程序和工作机制;五是适应监察体制改革需要补充相关内容;六是完善地方性法规、规章的权限和程序;七是完善备案审查制度。

会议经过表决,通过了十四届全国人大一次会议关于设立十四届全国人大专门委员会的决定,通过了十四届全国人大一次会议关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,通过了十四届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单,通过了十四届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李书磊、杨晓渡、何卫东、何

立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、胡春华、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、魏凤和、王勇、赵克志、周强、张军、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、辜胜阻、刘新成、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

十三届全国人大常委会委员列席大会。出席全国政协十四届一次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

加强区域经济联动 推进对口合作走深走实

河南信阳、江苏苏州革命老区重点城市对口合作工作座谈会召开

本报讯(记者 胡瑜珊)3月4日,苏州市委常委、市政府常务副市长顾海东带领苏州市考察团来信阳考察,当日上午在市行政中心召开河南信阳、江苏苏州革命老区重点城市对口合作工作座谈会,会商对接、共谋发展。市委书记蔡松涛出席会议并讲话。

黄钊、杨进、秦保建、张全胜、贾作平出席会议或陪同考察。

在听取市委常委、市政府副市长秦保建简要介绍相关工作及观看信阳市宣传片后,顾海东说,信阳是国家发改委明确的与苏州市建立对口合作关系的革命老区重点城市,也是中原——长三角经济走廊重要节

点城市和河南对接长三角的桥头堡,发展潜力足、空间大、机遇多。去年以来,两市开展了一系列对接交流活动,在确定重点合作事项等方面形成共识,对口合作工作取得积极进展。下一步,我们将以信阳所需、苏州所能为基础,以市场化运作为基本方式,在推进机制、合作平台、合作项目等方面加强洽谈对接,共同推进苏信对口合作有序开展、走深走实。

蔡松涛说,信阳和苏州地缘相近、人缘相亲、商缘相连,拥有良好的合作基础、广阔的发展前景。此次苏州考察团来信阳考察,充分体现了苏州市委、市政府对信阳加快老区振兴发展的关心支持,体现了苏

州对开展好对口合作工作的高度重视。信阳将以此次座谈为契机,全面梳理完善发展规划,在更大格局中提高站位,在更宽视野中提升目标;进一步完善对口合作机制,深化细分专项领域的合作,更加精准、更可持续地推动双方合作共赢;建立合作平台,以豫东南高新区为主要合作平台开展产业园区合作共建,引导支持优质合作项目落地投产。希望双方进一步加强互访、增进互信、深化合作,共同努力,推动对口合作不断取得新成效。

会前,考察团一行还先后前往市博物馆、河南明阳智慧能源有限公司、信阳舜宇光学有限公司实地考察。

有朋远方来 分享“信”美好

“FUN”飞美好趣游记启动暨粤港澳大湾区百家旅行商走进信阳

本报讯(记者 周涛 聂品)3月5日,“FUN”飞美好趣游记启动仪式暨粤港澳大湾区百家旅行商走进信阳欢迎仪式在信阳东站广场举行。来自粤港澳大湾区的百家旅行商代表齐聚信阳,开启一段美好趣游。

据了解,当前全市上下正积极筹备第31届信阳茶文化节,通过举办茶文化节,抢占消费先机,提振市场信心,积极推动全市招商引资和项目建设,着力在“行走河南、读懂中国”中叫响“美好生活看信阳”城市品牌。粤港澳大湾区百家旅行商此行意义重大,希望大家多为信阳的发展提意见、献良策,促进信阳文旅产业持续健康发展。

活动现场,嘉宾们共同欣赏信阳毛尖茶艺表演,品味信阳毛尖,并与信阳城市IP形象“山哥茶妹”合影留念。据悉,3月5日至8日,粤港澳大湾区百家旅行商代表将前往何家寨露营地、文新茶村、鸡公山、南湾湖等景区,在老区红、生态绿和现代灰中沉浸式体验信阳美好生活。

科学爱耳护耳 实现主动健康

本报讯(记者 马保群)今年3月3日是第24个全国“爱耳日”,主题是“科学爱耳护耳,实现主动健康”。当日,我市在体彩广场开展“爱耳日”宣传教育活动。

活动现场,工作人员通过设置咨询台、悬挂条幅、摆放展板、发放宣传材料等形式,宣讲残疾人“两项补贴”“医保补贴”等政策,普及听力残疾预防、治疗和康复知识,并提供耳科疾病诊治、听力筛查、测量血压等服务,赢得群众一致好评。

据悉,此次活动由市残联、浉河区残联、平桥区残联、市科协、市中心医院联合主办,旨在广泛普及听力健康科学知识,增强群众爱耳护耳意识,引导群众树立“早发现、早防治、早治疗、早康复”的健康理念,有效减少听力障碍发生。活动期间还向残疾人免费发放20辆轮椅和30台助听器。



为弘扬我国优秀戏曲文化、传承国粹经典,3月4日,由信阳市戏剧家协会、潢川县委宣传部等举办的“宣传二十大 欢唱梨园春”信阳、固始、潢川戏曲联谊演唱会在潢川县胜利园林拉开帷幕。活动中,戏剧表演艺术家为观众表演了精彩的戏剧名段。图为活动现场。 本报记者 黄铎 摄